

雾霾双预警,交通出行受大影响

汽车站约150余个班次停运



本报12月20日讯(记者 贺莹莹) 12月20日,德州气象台继续发布霾红色和大雾红色预警信号,大部分县市已出

现严重霾,空气能见度依然很低,由于车辆单双号限行,不少市民改变出行方式选择公共交通出行。另外,记者在德州市汽车总站了解到,受雾霾天影响,德州境内多处高速入口封闭,汽车站约150余个班次停运。

“我的车限行,但又必须去经济技术开发区办理业务,

只好选择了乘坐公交车。”李女士告诉记者,她在国税局附近上的6路公交车,当时车上仅有七八名乘客,但大约过了五站,整辆公交车就坐满了乘客,接下来就是人挤人,这在平时是很罕见的情况。记者在德州市公共汽车公司了解到,自发布预警实行车辆限行以来,客流量明显增加,

为此市公共汽车公司根据客流量增加车辆。同时为了应对客流高峰,该公司每天后备五名驾驶员以及备用车辆。目前,客流量平稳,没有造成乘客滞留。

另外,20日下午2时许,记者在德州市汽车总站了解到,受19日雾霾天影响,德州六条高速路口均临时关闭,导致

120个班次停发。20日,除德州县市区、济南、聊城以外,所有长途车均暂时停运,预计停运150个班次。具体班次以及发车时间会根据天气情况合理安排发车。德州汽车总站提醒广大市民如果近两日要乘车出门,可提前拨打汽车总站热线96717114咨询发车情况。

雾凇和米雪凑热闹 空气质量小幅改善

本报12月20日讯(记者 刘振) 20日一大早,持续多日的雾霾依旧没有消散,城市维持着“白内障”模式,能见度不足50米,在交通限行政策影响下,市区道路上的车辆明显减少,不少车辆都打着双闪灯减速慢行。在看不到边际的灰白色调里,不少细心的市民发现了一个新变化,道路两侧的树枝、草坪上挂满了白色冰凌花,远远望去铺满了一层“银霜”,漫步城市街头仿佛置身于童话里的冰雪世界。许多路人纷纷掏出手机,将美丽的画面定格。欣赏美景的同时,不少市民也心生疑惑,这些白色晶体到底是雪是霾还是霜?

“我印象里好像是第一次见到,感觉太壮观了,就像是一幅水墨画。”家住东海巴黎城的贺女士称,仔细点能看到天上在飘着细细的“白雪花”,落地后就无影无踪了,在外面待了一会后,衣服和围巾上都沾满了一层“白霜”,用手拍打后就湿漉漉的,也不知道到底是什么。

记者从德州市气象部门获悉,当日出现的景象属于雾凇和米雪现象。由于德州空气相对湿度达到

95%至100%,接近饱和,再加上当天的气温基本上维持在零下,近地层的水汽冻结形成了米雪,落在树上就形成了雾凇。雾凇和米雪对污染物有一定的凝结作用,但是一旦雾凇和米雪消失,空气中的污染物还会形成重度霾。

雾凇和米雪现象对空气质量有一定净化作用,受此影响德州气质有所好转。根据环保部公布的监测数据,大约从20日开始,德州空气质量有所改善,从此前最糟糕的严重污染等级降到了重度污染等级,PM2.5浓度从此前的414微克/立方米,降到了200微克/立方米左右。

据了解,本轮雾霾天气过程从16日至21日,持续时间长,影响范围广,污染程度重。谈及成因,气象专家称,这段时间德州大部分地区冷空气势力较弱,高空受偏西气流控制,气温总体呈回暖状态,造成近地面层水平方向上风速小,垂直方向上有逆温层存在,形成不利于污染物扩散的静稳天气形势。预计在新的冷空气到来之前,污染物很难减弱消失,此次雾霾天气预计22日逐渐减弱消散。



12月20日,德州城区出现雾凇,树枝上结满漂亮的白色树挂,但路上的行人匆匆走过,无暇观看。
本报记者 马志勇 摄



如此严重的雾霾天,整个城市形成了特殊的画面,20日,有的摄影爱好者拿出相机去纪录这一现象。
本报记者 马志勇 摄

儿童就诊人数增两成

本报12月20日讯(记者 贺莹莹) 此轮雾霾天气,严重影响了人们的健康,呼吸道以及感冒发烧患者增加。12月20日,记者了解到,近两日,儿童感冒发烧比例增加近两成。

上午11时,记者在市人民医院门诊看到,候诊区挤满了患者,不时传来剧烈咳嗽声,以儿童居多。市人民医院急诊科谭秀岭表示,雾霾天气下,会给人体的呼吸系统带来非常强的刺激,此次发烧特点是持续时间较长,严重者会发展成肺炎。谭秀岭建议市民,在雾霾天气尽量减少室外活动,出行佩戴专业的防雾霾口罩,并及时更换。

应对重污染天气 开发区部分企业停产

3台20吨燃煤锅炉全部停产

本报12月20日讯(通讯员 孙培昌 杜彩霞) 20日,德州瑞康食品有限公司3台20吨燃煤锅炉全部停产,以应对当前的重污染天气。近期,德州经济技术开发区对有污染的3台燃煤锅炉实施停产,并实施保障应急措施。

据介绍,德州瑞康食品有限公司是一家以大豆深加工为主的高科技型企业,企业3台20吨燃煤锅炉用于大豆蛋白烘干工艺流程,但排放的二氧化硫、氮氧化物、烟尘等对大气造成污染。

16日,德州市针对重污染天气发布了红色预警,并实施单双号限行,来应对雾霾重污染天气。在工业生产方面,德州经济技术开发区环保分局,要求有污染的企业全部停产。

德州瑞康食品有限公司副总经理马骋介绍,企业已根据环保要求,所有车间全部停产,现在车间工人正在进行设备检修,后勤人员已全部放假。

根据环保要求,企业今年新上高效煤粉锅炉改造项目,目前,锅炉已完成主体安装,下一步将进行管道连接,预计12

月底完成改造。德州瑞康食品有限公司副总经理马骋介绍,公司现在3台高效煤粉锅炉改造项目完成以后将实现超低排放,烟尘排放10毫克每立方米,二氧化硫50毫克每立方米,氮氧化物200毫克每立方米,排放标准将达到国家环保部要求的环保标准,煤粉的燃烧率将达到98%以上,热效率达到90%以上,改造完成后减少二氧化碳11000吨左右,二氧化硫排放量500吨左右,氮氧化物在400吨左右,具有良好的社会效益和经济效益。

